

# ГОДІВЛЯ ТВАРИН

УДК 619:616.9:636.4

## «FEFAC» І СТРАТЕГІЧНІ ІНТЕРЕСИ НАЦІОНАЛЬНОЇ КОРМОВОЇ ІНДУСТРІЇ ТА ЕГРОЕКОЛОГІЇ

**Волощук В.М.**, доктор сільськогосподарських наук  
**Семенов С.О.**, кандидат сільськогосподарських наук  
**Семенов Є.С.**, аспірант\*

Інститут свинарства і агропромислового виробництва НААН  
36013, м. Полтава, вул. Шведська Могила, 1  
pigbreeding@ukr.net

*Висвітлено роль та діяльність Європейської Федерації виробників кормів (FEFAC) із ключових питань кормової індустрії (в т.ч. для «екологічно орієнтованого» інтенсивного тваринництва). Історія та структура FEFAC; категорії членства (повноправні, асоційовані, спостерігачі); місія організації для розвитку Європейської економіки; механізми вертикального й горизонтального управління і прийняття рішень (комісії, робочі та «тематичні» групи, президія, групи керування, рада, генасамблея). Спрямованість міжнародної діяльності: членство у IFIF; вектор (у рамках CODEX) з безпеки кормів для тварин; активна співпраця з FAO – консультації сектору тваринництва з питань захисту навколишнього середовища; експертиза по кормах та здоров'ю тварин в рамках Кодекса ОІЕА. Роль FEFAC у довгостроковому лобюванні та стратегія взаємодії з партнерами: а) з підтримки конкурентності Європейського тваринництва і кормо виробництва; б) для активної безпекової позиції з якості кормів та впливу на пом'якшення законодавства, яке формується під тиском суспільства (зокрема з гігієни кормів); в) практики «правильного» виробництва; керування ризиками і контролю зараження кормів; г) використання харчових відходів; відміни заборони Євросоюзу на використання переробленого тваринного білку; д) лікувальні корми, антибактеріальні засоби, тощо). Визнані перспективи та переваги вступу національних об'єднань виробників кормів (України) – у коло країн-спостерігачів FEFAC-для: 1) Підтримки Федерацією FEFAC процесу синхронізації законодавства України по кормах з Європейським – для усунення торгових бар'єрів; 2) Перспективи доступу до важливої інформації (через делегування представників у різні комісії FEFAC, одержання необхідних паролів для входу на відповідні сервери та сайти). 3) Національні виробники зерна і кормів зможуть лобювати свої інтереси й впливати на формування позиції і політики FEFAC з усіх найважливіших питань тваринництва та комбікормової індустрії України та ЄвроСпільки.*

*Ключові слова: Європейська Федерація виробників кормів (FEFAC), екологічна безпека, перспективи України, лобювання, комбікорми, тваринництво.*

FEFAC – Європейська Федерація виробників кормів, що є «єдиним» органом, що опікується інтересами кормової галузі на високому рівні «загальноєвропейських» організацій. Вона була створена у 1959 році національними асоціаціями виробників

\*Науковий керівник – доктор сільськогосподарських наук, член-кореспондент НААН В. М. Волощук

кормів Франції, Бельгії, Німеччини, Італії та Нідерландів. FEFAC Вона уособлює «євровиробників» комбікормів та преміксів і ще з 2013 налічувала 28 суб'єктів: з них 22 дійсні (повноправні) члени Федерації з 21 країн Європейського Союзу; 4 країн-спостерігачів (Турція, Хорватія, Сербія, Росія); 3 асоційовані члени (Швейцарія, Норвезька Федерація морепродуктів, Міжнародна асоціація Європейських виробників мінеральних компонентів для кормів). Федерація курирує приблизно 150 млн.т комбікормів – що вироблені в Євросоюзі. Основою організації є 6 Технічних Комісій, що допомагають Раді FEFAC з прийняття ключових рішень, зокрема, з живлення (годівлі) с.-г. тварин, розробляють т.з. «...Керівництва для Європейських виробників кормів і біодобавок», зокрема: з промислового виробництва комбікормів; з преміксів й мінеральних компонентів; по кормах для риби; замінниках молока, тощо [1].

Організація має 3 категорії членів: 1) Повноправні: Національні асоціації з країн членів ЄС (1 місце в Раді FEFAC на кожену країну) (2 + 1 місце у комісіях)); 2) Асоційовані :Національні асоціації з країн, які не є членами ЄС, але застосовують законодавство ЄС з безпеки, або європейські організації т.з. «кормового ланцюжка», що не мають представництва в Раді (2 + 1 місце в комісіях); 3) Спостерігачі: Національні Асоціації з можливих майбутніх членів ЄС і країн, які не є членами ЄС (Не мають представництв ані у Раді, ані у комісіях).

Головна «місія» FEFAC:

- представляти, захищати і просувати інтереси Європейської комбікормової промисловості в Європейських структурах;
- лобювати прийняття законів і їх застосування у всіх без винятку країнах-членах ЄС для поліпшення ринкових умов для підприємств, що працюють у комбікормовій галузі; забезпечувати умови вільного доступу до сировини, нормальне функціонування ринку сировини, методики визначення якості сировини;
- розробляти професійні правила та «практики правильного виробництва», включаючи джерела ресурсів для кормів, які забезпечать якість і безпеку останніх;
- заохочувати постійний розвиток тваринництва, яке відповідає вимогам ринку, для «поліпшення ринкових можливостей» для Європейських виробників комбікормів;
- заохочувати розвиток Європейських проектів з досліджень й розробок в галузі кормів, спрямованих на посилення конкурентно-спроможності Європейського кормового і тваринницького секторів, їх можливостей до інновацій.

Структура організації – Рада, що формує план взаємодій з проведенням узгоджених міроприємств з її складовими – президією, секретаріатом, радою директорів, спеціалізованими комісіями, робочими тематичними групами та «горизонтальними» комісіями. Усі вони опікуються трьома основними проблемами: а) годівлею тварин; б) промисловим виробництвом кормів; в) «узагальнюючим керівництвом» Європейською кормовою індустрією. Наприклад, прийняття рішень у секретаріаті формує загальну стратегію всього FEFAC з відповідних проблем. Основа FEFAC – комісії, робочі та тематичні групи, які через раду директорів виносять результати на схему взаємодії ланцюга: Рада дає дозвіл на діяльність, формує стратегічний план роботи; Президія (слідкування політиці Ради; швидке реагування і т.п.); т.з. група PR і керівників (визначення основних задач); Генеральна асамблея (планування, зміни статусу). Даний ланцюг формує загальну позицію FEFAC, яка опікується зв'язком із суспільством, оцінкою наслідків, доповідями та дослідженнями (НДР). Наприклад, «первинні» комісії опрацьовують вектори: годівля тварин; промислове виробництво кормів; замінники молока; премікси та мінеральні корми; корми для риби; питання EFMC; Тематичні групи розробляють проблематику зернового ринку ЄС; ГМО та ін. У робочих групах курують питання: застосування закону “767”; заборону на корми; реформу с.-г. політики; лікувальні корми; сальмонела тощо [2].

Міжнародна діяльність FEFAC здійснюється у рамках її членства у IFIF (Міжнародній Федерації комбікормової галузі). Вона включає 1) Активну участь у формуванні «CODEX» – кодексів з безпеки кормів для тварин (з 2012 р.); 2) Активний захист своєї позиції у FAO (наприклад консультації тваринницького сектору з питань захисту навколишнього середовища; 3) експертну діяльність в робочій групі ОІЕ з кормів в рамках Кодексу ОІЕ із здоров'я тварин (з 2003 р.).

Головна суспільна Роль FEFAC – сформована, як довгострокове лобіювання і стратегія взаємодії в напрямках:

I. Підтримки конкурентоспроможності Європейського тваринництва і кормовиробництва.

*В цьому контексті – мета FEFAC* – боротьба за визнання комбікормів основним знаряддям, здатним забезпечити конкурентність та підтримку тваринництва Європи. Це важливо, для вирішення проблем послаблення його конкурентності, що значно пов'язане із загальною с.-г. політикою й законодавством. Дані фактори стримують і збільшують мінливість ринку зернофуражу (кліматичні умови, зростаючі потреби у продуктах тваринництва і біопаливі). Промислове виробництво поступається позицією дрібним виробникам [3].

*Означене формує підхід FEFAC до лобіювання:* Переконати Європейський Уряд і громадськість, що до можливого поєднання «екологічно орієнтованого інтенсивного тваринництва» з концепцією підтримки споживання і виробництва. Закликати врівноважити CAP (з 2013 року) у бік тваринництва й прийняти режим обмеження відповідальності за ГМО; Дії «Подання першої доповіді» з питань навколишньому середовища; Підтримка ініціатив і стратегічний альянс з виробниками харчових продуктів; Економічні дослідження щодо впливу ГМО і біопалива; Дослідження «по навколишньому середовищу», розробка універсальної методики впливу навколишнього середовища на виробництво кормів.

II. Безпека харчових продуктів та кормів.

*В цьому контексті – мета FEFAC* – Активна позиція з питань безпеки харчових продуктів і кормів на Європейському та національних рівнях. Це сприятиме вирішенню проблем «погіршення іміджу» кормової галузі для громадськості і перешкоджатиме нав'язуванню Європейськими законодавцями «більш жорстких законів» щодо власних крупних промислових виробників (в порівнянні з виробниками «третьох» країн, або власних дрібних виробництв).

*Тому сформовано підходи FEFAC до лобіювання цих питань, шляхами:* а) Подальшої розробки «Керівництв та рекомендацій», їх впровадження для Європейських виробників комбікормів, преміксів та лікувальних кормів; б) Просування нових стандартів гігієни кормів; в) Надбання "законного" статусу консультантів Європейського рівня для участі у майбутньому в розробці усіх Європейських законодавчих ініціатив, пов'язаних з безпекою кормів; г) Забезпечення ефективної присутності на міжнародній арені, працюючи в таких організаціях, як FAO, IFIF, WHO, WTO для гармонізації «світових» стандартів безпеки кормів. д) Дій зі схвалення основних принципів т.з. «керівництв» для виробників кормів, постачальників інгредієнтів і дрібних виробників; е) Створення інформаційної мережі всередині галузі «з відстеження порушень» у сфері «кормової безпеки» і т.п.

В цілому, основними напрямками діяльності FEFAC визнаються: 1) Безпека їжі та кормів; гігієна кормів; 2) Т.з. «Практики правильного виробництва»; 3) Управління ризиками (наприклад із сальмонели і т.д.); 4) Контроль за рівнем зараження кормів (в т.ч. за використанням т.з. «небажаних речовин»; 5) Використання харчових відходів як кормових ресурсів; 6) Скасування заборони Євросоюзу на використання переробленого тваринного білку; 7) Лікувальні корми та антибактеріальні засоби і методи [4].

Таким чином, в умовах Євроінтеграції та захисту економічних інтересів українських виробників продуктів тваринництва (птахівництва), комбікормів і біодобавок, вступ їх об'єднань до Федерації FEFAC- є вкрай актуальним і доцільним (в т.ч. з питань агроєкології, балансу інтересів експорту і імпорту кормів та сировини).

**Висновок.** В національній стратегії розвитку АПК (зерно, комбікормова індустрія, тваринництво) виключно актуальними є перспективи й переваги вступу у FEFAC – національних об'єднань виробників кормів України (навіть у статусі країни-спостерігача, з перспективою набуття членства FEFAC) – для: 1) підтримки Федерацією (FEFAC) процесу синхронізації законодавства України у сфері кормів, ветеринарії та екології – з Європейським – для усунення торгових бар'єрів; 2) можливості доступу до важливої інформації (через делегування представників в комісії FEFAC, одержання необхідних паролів для входу на відповідні сервери та сайти); 3) лобювання своїх інтересів (національними виробниками зерна і кормів) та реальних можливостей впливати на формування позиції та політики FEFAC з найважливіших питань тваринництва та комбікормової індустрії Європи, в т.ч. по відношенню до Українських виробників.

### БІБЛІОГРАФІЯ

1. Кацнельсон, Ю.М. 2013. Роль и деятельность FEFAC по ключевым вопросам кормовой отрасли. Московский конгресс по комбикормам. 18-я выставка Зерно – комбикорма- ветеринария. Москва, ВВЦ, 5-8.02.2013.
2. Виробництво комбікормів в ЄС скоротилося на 1% у 2016. Режим доступу: <http://milkua.info/uk/post/virobnictvo-kombikormiv-v-es-skorotilosja-na-1-v-2016>.
3. FEFAC – European Feed Manufacturers' Federation – Европейская федерация производителей кормов.- Режим доступу: <https://expoclub.ru/db/exhibition/expocente>
4. Рамковий кодекс ЄЕК ООН для належної сільськогосподарської практики, що сприяє скороченню викидів аміаку. Режим доступу: [www.menr.gov.ua/docs/activity-protection/Oxorona...povitrya/.../Ammonia 09.03.pdf](http://www.menr.gov.ua/docs/activity-protection/Oxorona...povitrya/.../Ammonia 09.03.pdf).

### REFERENCES

1. Kacnel'son Ju.M. 2013. *Rol' i dejatel'nost' FEFAC po ključevym voprosam kormovoj otrasli. Moskovskij kongress po kombikormam. 18-ja vystavka Zerno – kombikorma- veterinarija. Moskva, VVC, 5-8.02.2013* (in Russian).
2. Virobnictvo kombikormiv v ES skorotilosja na 1% u 2016.- Rezhim dostupu <http://milkua.info/uk/post/virobnictvo-kombikormiv-v-es-skorotilosja-na-1-v-2016>
3. FEFAC – European Feed Manufacturers' Federation – Evropejskaja federacija proizvoditelej kormov. Rezhim dostupu <https://expoclub.ru/db/exhibition/expocente>
4. Ramkovij kodeks ЄЕК OON dlja nalezhnoї sil's'kogospodars'koї praktiki, shho sprijae skorochennju vikidiv amiaku. Rezhim dostupu//[www.menr.gov.ua/docs/activity-protection/Oxorona...povitrya/.../Ammonia09.03.pdf](http://www.menr.gov.ua/docs/activity-protection/Oxorona...povitrya/.../Ammonia09.03.pdf).

**Волощук В.М., Семенов С.А., Семенов Е.С.** *«FEFAC» и стратегические интересы национальной кормовой индустрии и агроэкологии. Рассмотрены роль и деятельность Европейской Федерации производителей кормов (FEFAC) по ключевым вопросам кормовой индустрии (в т.ч. для «экологически ориентированного» интенсивного животноводства). История и структура FEFAC; категории членства (полноправные, ассоциированные, наблюдатели) миссия организации для развития Европейской экономики; механизмы вертикального и горизонтального управления и принятия решений (комиссии, рабочие и «тематические» группы, президиум, группы управления, совет, генассамблея). Направления международной деятельности :членство в IFIF; вектор (в рамках CODEX) по безопасности кормов для животных; активное сотрудничество с FAO – консультации для сектора животноводства по вопросам защиты окружающей среды; экспертиза по кормам и здоровью*

животных в рамках Кодекса ОИЕ4. Роль FEFAC в долгосрочном лоббировании и стратегия взаимодействия с партнерами: а) по поддержке конкурентности Европейского животноводства и кормопроизводства; б) для активной позиции по безопасности и качеству кормов, влияния на смягчение законодательства, которое формируется под давлением общества (в частности по гигиене кормов); в) практики т.н.«правильного» производства; управления рисками и контроля заражения кормов; г) использования пищевых отходов; по отмене запрета Еврооюза на использование переработанного животного белка; д) лечебным кормам, антибактериальным средствам и т.д.). Признаны перспективы и преимущества вступления национальных объединений производителей кормов (Украины) – в круг стран-наблюдателей FEFAC-для: 1) Поддержки Федерацией FEFAC процесса синхронизации законодательства Украины по кормам с Европейским – для устранения торговых барьеров; 2) Перспективы доступа к важной информации (через делегирование представителей в различные комиссии FEFAC, получение необходимых паролей для входа на соответствующие серверы и сайты) 3) Национальные производители зерна и кормов смогут лоббировать свои интересы и влиять на формирование позиции и политики FEFAC по всем важнейшим вопросам животноводства и комбикормовой промышленности Украины и ЕвроСоюза.

Ключевые слова: Европейская Федерация производителей кормов (FEFAC), экологическая безопасность, перспективы Украины, лоббирование, комбикорма, животноводство.

**Voloshchuk V.M., Semenov S.O., Semenov Ye.S.** “FEFAC” and the strategic interests of the national feed industry and agroecology

The role and activities of the European Federation of Feed Producers (FEFAC) on key issues in the feed industry are considered; History and structure of FEFAC; Categories of membership (full, associate, observers) mission of the organization for the development of the European economy; Mechanisms of vertical and horizontal management and decision-making (commissions, working groups and “thematic” groups, presidium, management groups, council, general assembly). Directions of international activity: membership in IFIF; Vector (within the framework of CODEX) for the safety of animal feed; Active cooperation with FAO – consultations for the livestock sector on environmental issues; Examination of animal feed and health in the framework of the OIE4 Code. The role of FEFAC in long-term lobbying and the strategy of interaction with partners: a) to support the competitiveness of European livestock and fodder production; B) for an active position on the safety and quality of feed, the effect on the softening of legislation, which is formed under the pressure of society (in particular for the hygiene of feeds); C) practices of so-called “correct” production; Risk management and feed contamination control; d) use of food waste; on the abolition of the EU ban on the use of processed animal protein; e) medicinal feeds, antibacterial agents, etc.). The prospects and advantages of joining the national associations of feed producers (Ukraine) are recognized – among the FEFAC-observer countries: 1) Support by the Federation of the FEFAC of the process of synchronization of Ukrainian legislation on feed with the European one – to eliminate trade barriers; 2) Prospects for access to important information (through the delegation of representatives to various FEFAC commissions, obtaining the necessary passwords to enter the relevant servers and sites) 3) National producers of grain and feed will be able to lobby their interests and influence the formation of the position and policy of FEFAC on all important issues Livestock and feed mill industry of Ukraine and the European Union.

Key words: European Federation of Feed Producers (FEFAC), prospects for Ukraine, lobbying, mixed fodder, livestock.